

## Становище

от проф. д-р Виолета Михова Йотова, дмн  
професор към Катедрата по педиатрия  
МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов”, Варна

Р-л на Първа детска клиника с ДООИЛ, УМБАЛ „Св. Марина” - Варна  
Член на научно жури съгласно Зап. Р-109-270/17.07.2017 на Ректора на МУ-Варна

**Отн.:** Заемане на академична длъжност „Доцент” в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт”, по професионално направление 7.1. – „Медицина” и специалност „Ендокринология и болести на обмяната” за нуждите на Катедра по вътрешни болести. За участие в конкурса са подадени документи от д-р **Мила Богданова Бояджиева, доктор.**

На основание Заповед № Р-109-270 / 17.07.2017 г. на Ректора на МУ – Варна и с решение на Научното жури съм определена да изготвя становище за заемане на академична длъжност „Доцент” в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт”, по професионално направление 7.1. – „Медицина” и специалност „Ендокринология и болести на обмяната” за нуждите на Катедра по вътрешни болести, УНС по ендокринология и болести на обмяната, Факултет Медицина, МУ-Варна; и Клиника по ендокринология и болести на обмяната към МБАЛ Св. Марина ЕАД Варна; обявен в Държавен вестник брой 33/25.04.2017 год.

Становището е изготвено според изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за приложението му в Медицински университет – Варна.

### Кратки биографични данни и професионално развитие на кандидатката

Д-р Мила Бояджиева, дм, е родена на 09.03.1974 год. в гр. Варна. Завършва III ПМГ във Варна през 1993 год., а висшето си образование по медицина завършва през 1999 год. в Медицински университет – Варна, с отличие. Работи 3 месеца в Общинска болница, Варна, след което е лекар-ординатор в МСЦ „Кооператор“-Варна. От 2009 год. досега работи последователно като асистент и административен асистент към Клиниката по ендокринология и болести на обмяната (УМБАЛ „Св. Марина”, гр. Варна).

Д-р Мила Бояджиева придобива специалност „Ендокринология и болести на обмяната”, считано от 01.01.2012 год. През 2013 год. защитава дисертация, посветена на изследване на метаболитния маркер *остеопротегерин* и глюко-метаболитни показатели при лица с новооткрити гликемични нарушения. През 2017 год. д-р Бояджиева издава монография, посветена на гликемичния контрол при критично болни пациенти, с характер на хабилитационен труд. Д-р Бояджиева е участвала в множество курсове и прояви с квалификационен

характер – както национални, така и международни. Изнесла е редица лекции и семинари пред ендокринолози, кардиолози и общопрактикуващи лекари.

### **Научноизследователска дейност**

В настоящия конкурс д-р Мила Бояджиева представя със 27 публикации – 1 монография и 26 пълнотекстови статии в български списания. Тя е първи автор в 46,1% от всички статии (самостоятелен автор в една), в 23,2% - втори автор и в 30,7% - след втори автор. Преобладават обзори, както и преставяне на случаи. Почти половината от статиите (6) са без резюме. Кандидатката представя 5 резюмета от участия в чужбина, публикувани в резюме списания с импакт-фактор (общ IF 20.065), както и 25 други участия с публикувани резюмета (научна активност). Не са представени доказателства за цитирания.

Д-р Мила Бояджиева, дм, има спечелен проект от Фонд „Наука” на МУ – Варна, свързан с нейния дисертационен труд. Тя членува в Европейската асоциация за изучаване на диабета (EASD), Българско дружество по ендокринология, Съюз на учените и БЛС. Ръководи 3 специализанти по ендокринология.

### **Справка за научните приноси на трудовете на д-р Мила Бояджиева, дм:**

1. *Новооткрити гликемични нарушения при лица с висок сърдечно-съдов риск и клинична диабетология (актуални аспекти в диагностиката и лечението на захарния диабет).* Налице са редица разработки в мултидисциплинарен екип (обзорни и оригинални). Монографията с характер на хабилитационен труд е в същата област, като двете рецензии (от проф. д-р К. Христов и доц. д-р А. Ангелов) са положителни и предполагат възможно приложение на книгата в клиничната практика, както и като основа за бъдещи научни проекти.
2. *Въвеждане на остеопротегерин като съвременен метаболитен маркер.*
3. *Други ендокринни заболявания:* работа в колектив в клиничната единица на кандидатката (липидни нарушения при аутоимунен тиреоидит, тиреоид-асоциираната офталмопатия и др.).
4. *Редки ендокринни заболявания (разработени клинични случаи).*

Приносите на д-р Бояджиева имат освен теоретичен, и практически характер. Тя участва и тепърва ще развива дейността си като терапевт-ендокринолог в Експертния център за редки ендокринни болести към УМБАЛ „Св. Марина”, целящ да осигури приемственост в грижите за пациентите от раждането до старостта.

Д-р Мила Бояджиева отговаря на критериите за научно-преподавателска дейност, като води и 3-ма специализанти по ендокринология. Диагностично-

лечебната и дейност е разностранна, във всички области на ендокринологията и високо ценена от пациентите, колегите и ръководителите и.

**Заключение.**

Д-р Мила Бояджиева е утвърден специалист-ендокринолог с достатъчен клиничен и учебнопреподавателски опит. Научните и трудове са в областта на едни от най-основните направления в ендокринологията и болестите на обмяната (диабет във всичките му аспекти), полигландуларни автоимунни синдроми и други редки болести. Тя отговаря на критериите за придобиване на академична длъжност „доцент“, предвидени в Закона за академичното развитие в РБ и вътрешния правилник на МУ – Варна. В бъдеще и предстои разгръщане на научната дейност – като владееща английски език публикациите и трябва да се насочат и към чужди издания, което ще увеличи нейния личен IF, както и този на Университета и ще доведе до цитирания.

Въз основа на посочените факти си позволявам да препоръчам на уважаемото Научно жури и на НС на Медицински Университет - Варна да и бъде присъдено званието „доцент“ в Катедрата по вътрешни болести, УС по ендокринология при Медицински факултет на МУ – Варна.

21.08.2017 г.

Подпис: .....



*/проф. д-р Виолета Михова Йотова, дмн/*